Liceo Scientifico 'S. Cannizzaro” — ClassiICeID
Problemi sul primo criterio di congruenza dei triangoli

Problema 1

Dati due triangoli congruenti ABC e A’B’C’, si considerino sui lati AC e
A’C’ due punti D e D’ tali che bc=p'c'. Dimostrare che DB=D'B".

Problema 2

Si consideri un punto O interno al triangolo ABC e si congiunga tale
punto con i vertici A e B del triangolo. Si prolunghino i segmenti AO e BO
oltre O di due segmento OA’ e OB’ rispettivamente congruenti ai suddetti
segmenti. Dimostrare che i segmenti AB e A’'B’ sono congruenti.

Problema 3

Si considerino i triangoli congruenti ABC e A’'B’C’ e si prolunghino i lati AB
e A’B’ di due segmenti BP e B’P’ tra loro congruenti. Si prolunghino
inoltre i lati AC e A’C’” di due segmenti CQ e C'Q’ tra loro congruenti. Si
dimostri che:

1. i triangoli APQ e A’P’Q’ sono congruenti;

2. CP=C'P';

3. OB=(Q'B".

Problema 4

Sia dato il triangolo ABC e sia M il punto medio del lato AB. Si prolunghi
CM di un segmento MD=cCM . Dimostrare che 4CB= 4DB.

Problema 5

Si prolunghino i lati AC e CB del triangolo isoscele ABC rispettivamente di
due segmenti CP e CQ tra loro congruenti. Dimostrare che 40B= 4APB €

che 4BP=04B.

Problema 6

Siano ABC e A’B’C’ due triangoli congruenti. Si fissino su AC un punto P e
su A’C’ un punto P’ tali che 4p=A4'P'. Si fissino su BC un punto Q e su
B’C’ un punto Q’tali cheBQ=B'Q'. Si dimostri che PO=P'Q'
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